Конспект по познавательному занятию
в старшей группе
Тема: «Безопасные дороги»

Цель занятия: Продолжать знакомить детей  с правилами дорожного движения, на практике применять их в различных ситуациях.

Задачи:

Образовательные: закрепить знания об опасностях, которые ждут их на дороге, повторить правила поведения на дороге; научить детей безопасному поведению на улице совершенствовать диалогическую речь, интонационную выразительность речи; развивать у детей чувство ответственности при соблюдении ПДД.
Развивающие: расширять знания детей о сигналах светофора, их значение, а также обозначение дорожных знаков, развивать мышление, зрительное внимание, умение ориентироваться в окружающем мире.

Воспитательные: воспитывать внимание, сосредоточенность, чуткость, отзывчивость, умение оказать помощь другому.

Предварительная работа: Беседа о правилах дорожного движения; чтение художественной литературы; просмотр презентации  «Безопасность на дорогах»; 
 выставка рисунков детей и родителей, сюжетно-ролевая игра «Правила дорожного движения», подготовить загадки и стихотворения.
Словарная работа:  безопасность, общественный транспорт, вправо, влево.

Методы.
Словесный: Беседа, рассказ воспитателя, загадки;

Наглядный: Дорожные знаки, флажки, выставка плакатов и рисунков;

Практический: Путешествие по улицам города, рисование дорожных знаков и составление «книжки малышки».

Оборудование: Выставка рисунков родителей и детей «Правила дорожного движения», информационные плакаты по теме, дорожные знаки, бумага, цветные карандаши, загадки, музыкальное сопровождение.

Ход занятия: 

Организационный момент: 
Воспитатель:

Ребята сегодня утром я пришла в группу и нашла вот это письмо, зачитывает «Дорогие ребята, я приходил к вам в гости, но не дождался вас и один решил прогуляться по улицам города. На улицах города есть какие-то знаки, думаю, они мне помогут на улице». Незнайка. 
В.: Ребята, Незнайка может попасть в беду, давайте мы его отыщем? (Ответы детей). Посмотрите знак, что он обозначает ребята (автобусная остановка)? (Ответы детей).

В.: Вот и  автобус  садитесь,  (садятся на стулья).  
В.: Ребята, а как называют людей,  которые      едут   в   общественном   транспорте? (Ответы детей)
Звучит  музыка. 

В.: Ребята,  для того,  чтобы наше путешествие было  безопасным,  давайте вспомним правила      поведения      в      общественном      транспорте.       (Высказывания      детей).

-В автобусе нельзя громко разговаривать.

-Нельзя заносить колющие и другие опасные предметы без специальных чехлов.

-Нужно уступать места пожилым людям и пассажирам с маленькими детьми.

-Нельзя принимать пищу во время езды, можно подавиться и высовываться в окно.

Воспитатель обращает внимание детей на пакет, который лежит под сиденьем.

Ребята, как вы думаете, что это может  быть? (Ответы детей).
Ребята, как поступить нам  с этим пакетом? (Ответы детей).
А по какому номеру мы позвоним в полицию? (Ответы детей).
Автобус остановился на ближайшей остановке. Посмотрите ребята какой-то знак. ( Рядом с автобусной остановкой находится знак ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД).

Сейчас я вам  загадаю загадку.
На животное он похож,
Но не бегает.
Полосатый он, но не коврик.
(Пешеходный переход). 
В.: Ребята, как же нам обойти автобус, для того, чтобы подойти к пешеходному переходу, спереди или сзади и почему? (Ответы детей).
На дорогах очень опасно. Рисковать мы конечно не будем? Обойдём автобус ... (сзади).

И при этом не забудем, Посмотреть ... (вправо и влево)!
Все переходят улицу по пешеходному переходу. Подходят к «музею» изобразительных искусств (выставка рисунков родителей и детей на тему «Правила дорожного движения»).
В.: Ребята давайте зайдем в «музей», может быть, там мы найдём нашего Незнайку. Все заходят в «музей», Незнайки нет в музее.
Дети рассматривают рисунки и плакаты из серии «Правила дорожного движения» (высказывания детей)
· Нельзя переходить улицу на красный сигнал светофора.
· Нельзя играть на проезжей части.
· Улицу необходимо переходить по пешеходному переходу.
· Перед тем как переходить улицу посмотреть вправо, влево.
выходят из «музея».
В.: Ребята, а сейчас нам Матвей загадает загадку:
Вы дружный маленький народ,
Знаете слово «пешеход».
А дорожка - знакома тоже,
По нему ходить пешеходам можно.
Как зовётся та дорожка? (Тротуар).
Дети видят знак (внимание дети). 
В.: Как вы думаете, что обозначает этот знак? (Ответы детей) (Детские учреждения). А какие детские учреждения вы знаете? (ответы детей)
В.: Правильно, вот и «художественная школа» . Может быть, наш Незнайка там?
И там не нашли Незнайку.
Воспитатель предлагает порисовать детям.

В.: давайте придумаем и нарисуем свои дорожные знаки, у нас здесь есть всё необходимое для рисования. (Дети рисуют, и из готовых рисунков составляют «книжку малышку»)
Выходят из «художественной школы» и идут дальше. На дороге не далеко от светофора и пешеходного перехода воспитатель обращает внимание детей на перевёрнутую машину, рядом лежит мяч.
Звучит музыка. 
В.: ребята, что здесь произошло? (Ответы детей). На другой стороне улицы стоит знак, обозначающий медицинское учреждение. 
В.: Ребята, посмотрите, знак стоит , что он обозначает? ( Дети высказываются). 
В.:А вдруг наш Незнайка в больницу попал? Давайте зайдем в больницу, но только, где улицу будем переходить? До светофора  еще далеко, может быть прямо здесь и перейдём улицу? (дети рассуждают).
В.: Молодцы, ребята, улицу надо переходить на светофоре, так безопаснее будет.
Физ.минутка: «Светофор»
В Светофор мы поиграем, (Ходьба на месте.)
Руки, ноги разминаем. (Встряхивание руками и ногами.)
Красный свет нам «Стой!» кричит,

Ждать зеленого велит.

Чтобы было ждать не скучно,

Наклоняемся мы дружно.

И назад. И вперед. (Наклоны.)
Влево, вправо поворот. (Повороты туловища.)
В.: Как вы думаете, если для пешехода светит красный сигнал светофора, то для автомобилей какой сигнал? А если для пешехода горит зелёный сигнал светофора, то для автомобилей какой? (Рассуждения  детей).
В.: Если вы все на дороге, 

Светофор помочь вам сможет. 

Быть внимательными, прошу!

Воспитатель поднимает красный кружок Дети  переходят улицу и заходят в  «больницу».   Там они находят Незнайку с перебинтованной ногой.
В.: Кто же здесь такой?
Перевязанный больной?
Как здесь Незнайка очутился,
Как в больного превратился?
Незнайка: Вот так бывает ребята с теми, кто не знает и не соблюдает правила дорожного движения!

В.: Давайте подарим памятку Незнайке и пожелаем ему всегда быть внимательным на улице, а также знать и соблюдать правила дорожного движения.

В.: Ребята запомните, что гулять и играть на дороге нельзя. Нужно соблюдать правила дорожного движения, обращать внимание на дорожные знаки!
